



Практическая работа № 4 
Тема: Выполнение арифметических операций в различных системах счисления. 
Цель работы: научиться выполнять арифметические операции в различных системах счисления. 
Задание (исходные данные, вариант 1): решить по 2 задания по каждой операции из любых подпунктов, указанные задания различны у разных подгрупп учебной группы. Подготовить, защитить отчёт о выполнении работы.
Краткие теоретические сведения:
Арифметические операции во всех позиционных системах счисления выполняются по одним и тем же хорошо известным правилам. 

Сложение.

В его основе лежит таблица сложения одноразрядных двоичных чисел: 

0 + 0 = 0

0 + 1 = 1

1 + 0 = 1

1 + 1 = 10  
Важно обратить внимание на то, что при сложении двух единиц происходит переполнение разряда и производится перенос в старший разряд. Переполнение разряда наступает тогда, когда величина числа в нем становится равной или большей основания 

Вычитание.
В его основе лежит таблица вычитания одноразрядных двоичных чисел. При вычитании из меньшего числа(0) большего(1) производится заем из старшего разряда. В таблице заем обозначен 1 с чертой: 0 – 0 = 0 

 0 – 1 =11

 1 – 0 = 1

 1 – 1 = 0 

Умножение.

 В основе умножения лежит таблица умножения одноразрядных двоичных чисел и происходит по схеме, применяемой в десятичной системе счисления с последовательным умножением множимого на цифры множителя. 
0 * 0 = 0

 0 * 1 = 0 

1 * 0 = 0

1 * 1 = 1 
Деление.
Операция деления выполняется по алгоритму, подобному алгоритму выполнения операции деления в десятичной системе счисления. 
Арифметические операции в восьмеричной и шестнадцатеричной системах счисления. 

Операции выполняются аналогично вычислениям в двоичной системе счисления. Необходимо только помнить, что величина переноса в следующий разряд при сложении и заем из старшего разряда при вычитании определяется величиной основания системы счисления. Для проведения арифметических операций над числами, выраженными в различных системах счисления, необходимо предварительно перевести их в одну и ту же систему.
Ход работы:
Вывод (результат выполнения работы):

